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	Prof. Tadeusz Zagajewski 

Przewodniczący kadencji 1961-1963 


26 stycznia 1961 roku grono wybitnych osób w składzie: mgr inż. Henryk Golański – Minister Szkolnictwa Wyższego, prof. dr Janusz Groszkowski – Wiceprezes PAN, prof. dr Witold Nowacki – Zastępca Sekretarza Naukowego PAN, prof. dr Bolesław Dubicki – Zastępca Sekretarza Wydziału IV Nauk Technicznych PAN podjęło uchwałę o celowości utworzenia Polskiego Towarzystwa Elektrotechniki Teoretycznej i Stosowanej (PTETiS)
. 

Prof. Tadeusz Zagajewski został wówczas (w dniu 26 stycznia 1961 na pierwszym zebraniu organizacyjnym) powołany do grona wiceprzewodniczących PTETiS pierwszego Zarządu PTETIS. Poza prof. Zagajewskim funkcje wiceprzewodniczących w Zarządzie I kadencji pełnili Prof. dr Stanisław Bellert, Prof. Tadeusz Cholewicki, Prof. dr Bolesław Dubicki, Prof. dr Stanisław Kończykowski oraz Prof. dr Jan Podolski. Wtedy też prof. Tadeusz Zagajewski został zobowiązany do zorganizowania Oddziału terenowego. Realizacja tego zobowiązania zainicjowana została już w marcu. Pierwsze zebranie w Gliwicach zorganizowane z inicjatywy prof. Tadeusza Zagajewskiego 21 marca 1961 roku. Punkt drugi porządku obrad został sformułowany jako: Sprawa założenia Oddziału PTETIS w Gliwicach. Zebranie otworzył prof. dr T. Zagajewski, komunikując obecnym o powstaniu Polskiego Towarzystwa Elektrotechniki Teoretycznej, a warunkiem utworzenia w Gliwicach Oddziału było zgłoszenie wniosku przynajmniej 10 członków. Prof. Zagajewski zwrócił się do zebranych z apelem o wypowiedzenie się, co do celowości utworzenia Oddziału Towarzystwa w Gliwicach. Po krótkiej dyskusji, drogą aklamacji, zebrani uchwalili przyjęcie na członków Oddziału Gliwickiego PTETIS: W. Paszka, E. Piotrowskiego, E. Romera, J. Siwińskiego, T. Stępniewskiego, W. Sztwiertnię, F. Szymika, J. Wąsowskiego, T. Zarańskiego oraz T. Szwedę. Po przyjęciu nowych członków utworzony został Oddział PTETIS w Gliwicach. Na wniosek prof. Gogolewskiego, zebrani jednomyślnie wybrali na przewodniczącego Oddziału Gliwickiego PTETIS prof. dr T. Zagajewskiego. Pozostali członkowie Zarządu pierwszej kadencji to: doc. dr inż. S. Węgrzyn, prof. dr inż. J. Wąsowski, doc. dr inż. W. Paszek, dr inż. T. Szweda. W skład Komisji Rewizyjnej weszli: prof. iż. Z. Gogolewski, doc. inż. T. Stępniewski, doc. inż. E. Romer. Stałym delegatem Oddziału do Zarządu Głównego został doc. S. Węgrzyn.

Prof. Tadeusz Zagajewski został członkiem założycielem (wspólnie z profesorami: Stefanem Węgrzynem, Lucjanem Nehrebeckim, Zygmuntem Gogolewskim i Mieczysławem Plucińskim) Oddziału Gliwickiego PTETIS. Był też przewodniczącym Oddziału Gliwickiego pierwszej i drugiej kadencji (w latach 1961 – 1963). 
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Fot. 1. Uchwała o utworzeniu Oddziału PTETIS w Gliwicach

Prof. Tadeusz Zagajewski przewodniczył zebraniom Zarządu i zebraniom naukowym (w czasie pełnienia przez prof. Zagajewskiego funkcji przewodniczącego obyło się 26 zebrań naukowych: 1961 – 7 zebrań naukowych, 1962 – 6, 1963 – 13). 
W latach przewodniczenia prof. Tadeusza Zagajewskiego Oddział Gliwicki zorganizował dwa konkursy. Pierwszy z nich pt. Najlepsze prace naukowe z dziedziny elektrotechniki odbył się w 1962 r., drugi pt. Prace naukowe z dziedziny elektrotechniki oraz najlepszy referat przeprowadzono w 1963 roku. Prof. Zagajewski jako przewodniczący był członkiem komisji konkursowych (tzw. Sądów Konkursowych).
W pierwszym roku istnienia Oddziału Gliwickiego PTETIS grono członków liczyło 26 osób, a działania Zarządu – przede wszystkim prof. Zagajewskiego skupiały się na propagowaniu w środowisku działalności Oddziału zachęcającej do wstąpienia uczonych do grona członków. 

28.03.1962 roku odbyło się Walne Zebranie Członków PTETIS, na którym prof. Tadeusz Zagajewski został wybrany Przewodniczącym na drugą kadencję
. 
Z punktu dwunastego protokołu z Walnego Zebrania Członków (w ramach wolnych wniosków) odczytać można zapis, że doc. Pluciński proponuje rozszerzyć Oddział Towarzystwa o doktorów Uczelni, a prof. Zagajewski wyjaśnia, że rozesłano deklaracje oraz że zostanie podjęta ponowna próba popularyzacji działalności Oddziału. 
Na kolejnym Walnym Zebraniu Członków Oddziału Gliwickiego PTETIS, które odbyło się 2.04.1963 roku, wybrano nowy Zarząd (wówczas przewodniczącym Oddziału został prof. Lucjan Nehrebecki). Podjęto również decyzję o przesłaniu na ręce profesora Tadeusza Zagajewskiego pismo z wyrażeniem uznania za „Jego owocną i pełną inicjatywy, przeszło dwuletnią działalność na stanowisku przewodniczącego Gliwickiego Oddziału PTETIS”. 
W następnych kadencjach prof. Tadeusz Zagajewski pełnił funkcje już nie przewodniczącego, ale członka Zarządu, wielokrotni przewodniczył Walnym Zebraniom, brał aktywny udział w propagowaniu działalności Oddziału Gliwickiego PTETIS. Wielokrotnie był tez wybierany na delegata na Walne Zebrania Członków PTETIS. 

W kadencjach 1972 – 1975 sprawował funkcję przewodniczącego Zarządu Głównego PTETIS.
Za działalność w Towarzystwie w 1980 roku został Członkiem Honorowym PTETIS. 

� Bolesław Dubicki: Historia Polskiego Towarzystwa Elektrotechniki Teoretycznej i Stosowanej. W: Polskie Towarzystwo Elektrotechniki Teoretycznej i Stosowanej 1961-1971 [materiały wewnętrzne].


� Z zapisków protokołu z Zebrania, pkt. 6: „Wybór przewodniczącego. Propozycje: Prof. Tadeusz Zagajewski. Kandydatura przyjęta przez aklamację. Prof. T. Zagajewski zgadza się pod warunkiem, że jest po raz ostatni”





